

# 人间有爱 希望永在

## ——西藏定日县地震48小时全记录

新华社记者 储国强 翟永冠 谢佼

危急！一场地震突袭青藏高原。

1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，震源深度10公里，造成重大人员伤亡。

“要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员”“安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬”……地震发生后，习近平总书记深切牵挂着珠峰脚下的受灾群众，作出重要指示。

奔赴！以生命的名义。救援力量驰援灾区，全面开展人员救治和群众安置工作；各方纷纷支援，爱心涌向这片海拔4000多米的大地。

珠峰见证！历史的镜头，将永远定格下“一方有难八方支援”的每一幕。

### 受灾群众牵动党和人民的心

地震灾区位于高原高寒地区，震中10公里范围内平均海拔约4471米。截至8日12时，地震已造成126人遇难、188人受伤，倒塌房屋3612户。截至9日6时，受灾群众人数达6.15万名。

习近平总书记高度重视并作出重要指示，“要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。”

应急机制第一时间启动——西藏自治区立即启动二级响应，随后升至一级；国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级；国家防灾减灾救灾委员会将国家救灾应急响应级别提升至二级；中国地震局迅速启动二级应急服务响应……

一场生命抢救战，在高原高寒地区的隆冬打响！

搜救，争分夺秒。“我们用双手把被埋人员刨出来。”地震发生后，定日县公安局干警顿珠次仁和战友们在半个小时内赶到受灾严重的长所乡古荣村，汗水在脸上冲出一道沟，双手指甲缝里塞满了泥土。

“金珠玛米来啦！”看到解放军和武警部队的灾区群众呼喊着。武警西藏总队先头救援力量立即抵达震区，西部战区空军出动无人机勘察情况，第一批增援官兵中午抵达长所乡。

橄榄绿、消防橙、应急蓝……救援力量踏进灰黄色的废墟。

在路边一处废墟前，搜救犬来回嗅。拉萨消防救援支队特勤大队一站站长次旺班且带领队员搜寻，一旁的村民用手机帮忙打光照亮。

“抓紧黄金救援期，多争取一分钟，多搜寻一寸土地，都有可能获得多一分希望。”次旺班且说，地震发生后，他们紧急驰援，搜救被困人员，抢救物资、寻找走失的牲畜。

抢救，刻不容缓。自治区、日喀则市和定日县、拉孜县派出300多名医护人员救治，国家卫生健康委派出胸外、急诊、重症、神外、创伤等领域的专家赶赴日喀则市人民医院增援。

截至目前，此次地震各级医疗机构累计收治伤员337名，经救治

后出院246名，仍在院治疗91名。

援助，举国行动。

国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资，支持灾后应

电力保障人员嘎玛且增穿梭在蓝色帐篷间，安装、调试照明设备，一个个临时安置点用上了电，夜晚有了光明。

应急管理部门集结力量，截至8日8时，已组织投入各类应急救援力量共计1850余人，直升机3架。其中，国家综合性消防救援队



2025年1月7日，救援人员在定日县长所乡班久村进行搜救。新华社发（胡子奎摄）



2025年1月8日凌晨，在日喀则市人民医院，医护人员将刚送来的地震受伤人员转入急诊。新华社记者 丁增尼达摄

急恢复；财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金，自治区本级拨付自然灾害救灾资金3000万元；国家粮食和物资储备局、中国红十字会总会等紧急调拨棉帐篷等数万件救灾物资分批送往灾区。

1月8日，西部战区空军筹划组织航空侦察、运输救援、空运空投等行动，先后派出多架次无人机、运输机往返震区，保障陆航直升机应急救援。藏航、国航、东航、川航等民航单位也全力保障空中通道，与地面协同联动，守护受灾群众。

人民至上、生命至上的暖流，在喜马拉雅山麓涌动。

### 各方驰援合力救灾

临时安置点内，救灾人员正在忙碌——

伍1500余人，工程抢险、安全生产等专业应急救援力量260余人，社会应急力量90余人。

多支进行卫星遥感影像解译、无人机航测、地质调查的专业力量也陆续抵达灾区，开展重点部位次生灾害风险调查。“我们对多家学校、医院、安置点进行了调查，目前震中群众安置点已避开地质安全隐患地带。”四川省地质调查研究院地质环境调查研究中心副主任王海波说。

充足的物资，让灾区群众感到温暖。

一辆辆卡车装载着来自四面八方的物资，驶向灾区。记者在各个安置点看到，食品供应充足，保暖设备也在陆续到位。

在已向灾区调拨2.2万件中央救灾物资基础上，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部紧急启动应急物资政社协同保障机制，向灾区援助取暖炉、电热毯等13万余件救灾物资。中国红十字会总会紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套)……

8日，受地震影响最为严重的长所乡、措果乡、曲洛乡3个乡镇逐步恢复供电，为抗震救灾前线各项工作高效推进提供了有力保障；西藏自治区受地震影响的7处受损国道路段均已抢通，实现双幅通行；定日县灾区乡村通信网络服务已逐步抢通恢复。

记者探访临时安置点看到，不少群众点燃酥油灯，为在地震中逝去的亲友祈福；救援人员还在奋战，搭建起更多帐篷，发放更多物

资……

9日，经过多轮排查，各级救援力量共搜救出被困群众407人，4.75万受灾群众已完成初步安置，基本生活得到保障。

### 恢复生活拥抱希望

“爷爷、阿妈、弟弟、妹妹，你们到底怎么样了？”

大地摇动，让在外的亲人们揪紧了心。

西藏农牧学院大二学生罗布顿珠焦急地从拉萨赶回老家定日县长所乡古荣村，换搭了3次顺路车，7日深夜23时才赶回家。他用尽全身力气冲进村子，看到救援队已经搭好一顶顶帐篷。

“我阿妈呢？”他逢人就问。

很快，他就在开阔地带找到自己家分得的帐篷。这里海拔4300米，帐篷外最低气温已降到零下18摄氏度。帐篷里有政府送来的火炉，生起火，全家人紧紧靠在一起，很快就暖和起来。手机信号已经连夜抢通，在外的亲人陆续打来电话，向他们问候平安。

古荣村党支部书记次仁平措挨个走进一顶顶帐篷，检查群众的被褥厚度、帐篷通风情况。“能为大家做点事，心里就踏实一些。救援队都很忙，我尽量做好身边的这些小事。”次仁平措哽咽着说。在这场地震里，他失去了母亲，但自己还来不及悲伤。

长所乡是此次地震受灾最严重的乡镇。在森嘎村安置点，普桑顿珠正在调试新领的取暖器，一旁的父母把从家里抢出来的衣服折叠整齐。

“家里的房子塌了，很可惜！”看着父母，他又补充道，“一家人没事就是最好的。”

说话间，有当地干部跑过来，“首批中央救灾物资到了，有棉帐篷、棉衣被，搭把手。”伴着“来了！”普桑顿珠披上外套小跑出了帐篷。

海拔4000多米的高原，寒冷的感觉十分强烈，但越来越多的灾区群众吃上了热饭，喝上了热茶，用上了取暖设施，感受到寒冬里的温暖。

在措果乡政府旁的一处帐篷内，炊烟蒸汽慢慢飘散，来自甘肃的马俊云和同伴们用大锅煮面，免费提供给过往的人们。

“我们在积石山地震时受到了全国人民的帮助，看到西藏地震新闻后立刻出发。”马俊云说，“都是一家人，到我帮助他人的时候了。”

危难之间显真情。

定日县措果乡野江村临时安置点距离乡政府有十来公里。中午，安置点里突然喧闹起来。几十个孩子围绕在物资发放志愿者旁，拿到了他们的专属礼物——棒棒糖。

“我们来的路上，听说这边孩子特别多，所以特意给他们准备了礼物。”拉萨星光社会工作服务中心的工作人员告诉记者。

野江村安置点有90个孩子，地震发生以来，他们跟随家人一起得到了照顾。

9日上午9时，地震过去了48小时。

人们在奔忙之余传看着前一天早上日喀则市人民医院降生的一个婴儿的照片，祝愿母子平安！

（新华社拉萨1月9日电）

## 公开赔礼道歉书

本人罗喜科，通过自己经营的位于宝鸡市金台区陈仓大道列电小区门口的保健玛咖啡店，以店铺零售、上门推销等方式，向不特定消费者销售非法添加西地那非成分的“虫草鹿鞭丸”、“藏秘肾宝片”等保健食品，经由金台区人民法院作出(2023)陕0303刑初63号刑事判决书，判处我犯销售有毒、有害食品罪。本人上述行为危害了消费者生命健康权、损害了公共利益，且

仍有众多社会群众对上述事实不知情、缺乏防范。经司法机关教育，本人已深刻认识自己行为的社会危害性。本人在此刊登赔礼道歉书，向社会公众致歉，提醒大家不要购买、使用上述有毒、有害食品，同时告诫食品生产、销售行业从业者，应遵纪守法、诚信经营，否则将受到法律严惩。

公开赔礼道歉人：罗喜科  
2025年1月11日

## 公开赔礼道歉书

本人何天平，通过自营的西安市万国批发市场内“嘉泰悦莱商贸有限公司”店铺零售等方式，向不特定消费者销售非法添加西地那非成分的“棒老头”、“黑金刚”等保健品，经由金台区人民法院作出(2024)陕0303刑初117号刑事判决书，判处我犯销售有毒、有害食品罪。本人上述行为危害了消费者生命健康权、损害了公共利益，且仍有众

多社会群众对上述事实不知情、缺乏防范。经司法机关教育，本人已深刻认识自己行为的社会危害性。本人在此刊登赔礼道歉书，向社会公众致歉，提醒大家不要购买、使用上述有毒、有害食品，同时告诫食品生产、销售行业从业者，应遵纪守法、诚信经营，否则将受到法律严惩。

公开赔礼道歉人：何天平  
2025年1月11日

## 注销公告

宝鸡市凤翔区范家寨镇新星幼儿园申请注销，统一社会信用代码：52610322305653117M，请有关债权人于本公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜，逾期不办，责任自负。  
联系电话：15332287358  
宝鸡市凤翔区范家寨镇新星幼儿园  
2025年1月11日

## 公告

请李中略同志于此公告见报日起30天内前来单位办理劳动关系相关事宜，逾期未到，责任自负。  
陕西兴业交通(集团)有限公司  
2025年1月11日

## 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

\* 宝鸡市凤翔区范家寨镇新星幼儿园丢失民办非企业单位登记证书正、副本，号码为：52610322305653117M。  
\* 范家寨镇新星幼儿园丢失民办学校办学许可证正、副本，号码为：161032260000170。